

УДК 336.77

Шарипова Алина Альбертовна

студент бакалавриата
Российский экономический университет
им. Г.В. Плеханова
Оренбургский филиал
Оренбург, Россия
alis.sharipova03@mail.ru

Alina A. Sharipova

Bachelor
Plekhanov Russian University of Economics
Orenburg branch
Orenburg, Russia

ВЛИЯНИЕ КРЕДИТНОЙ СИСТЕМЫ НА ДЕНЕЖНОЕ ОБРАЩЕНИЕ¹

THE IMPACT OF THE CREDIT SYSTEM ON MONEY CIRCULATION

Аннотация

Проведенное исследование посвящено анализу роли кредита в денежном обращении, его влияние на экономический рост и общество в целом. Применяются во внимание основные функции кредитования, анализируются различные формы кредитных инструментов и их применение в экономике.

Ключевые слова:

денежная система, кредит, экономический рост, финансирование, деньги

Abstract

The research is devoted to the analysis of the role of credit in money circulation, its impact on the economy and society as a whole. The main functions of lending are taken into account, various forms of credit instruments and their application in the economy are analyzed.

Keywords:

monetary system, credit, economic growth, financing, money

Кредитная система играет ключевую роль в экономике различных стран, воздействуя на денежное обращение, инвестирование, капиталовложение. Кредит предоставляет возможность предприятиям, организациям получить необходимые средства для развития и продвижения своего бизнеса. Основное влияние кредитной системы на денежное обращение заключается в том, что она стимулирует рост экономики путем обеспечения доступа к финансовым ресурсам для предпринимателей, компаний и частных лиц.

Кредит выполняет ряд основных функций, которые влияют на развитие экономики и эффективное функционирование общества. Среди основных функций можно выделить [3]:

1. Стимулирование потребительского спроса: Предоставление кредита позволяет покупателям приобретать товары и услуги, что способствует увеличению продаж и развитию бизнеса.

¹ Научный руководитель: Огородникова Елена Петровна, к.э.н., доцент, Оренбургский филиал РЭУ им. Г.В. Плеханова

2. Финансирование инвестиций: Кредиты могут использоваться для финансирования инвестиционных проектов, таких как застраивание предприятий или модификация оборудования, что способствует экономическому росту.

3. Обеспечение ликвидности: Кредиты помогают компаниям и частным лицам решать финансовые проблемы и кризисы, а также сохранять денежную ликвидность.

4. Перераспределение средств: Кредит позволяет перераспределять финансовые ресурсы между различными секторами экономики, обеспечивая доступ к необходимым средствам для развития и роста.

Кредитование открывает возможности для бизнеса быстро добывать финансовые ресурсы, соответствующие текущим потребностям. Такой метод ускоряет оборот капитала, что в свою очередь способствует стимулированию увеличения объемов производства различных товаров и повышению уровня коммерческой активности [2].

Кредитование юридических лиц позволяет получить средства на трансформирование производства или приобретение основных средств — техники, недвижимости.

Кредит используется для создания новых проектов, которые требуют значительных финансовых ресурсов. Благодаря этому предприниматели могут развиваться и расширять свои способности в производстве. Они способны создавать новые рабочие места. Кроме этого, взяв кредит в банке, юридическое лицо может стабилизировать финансовую ситуацию в компании, компенсировать кассовые разрывы [4].

Кредит является важным элементом денежного обращения в экономике. Он позволяет обеспечить оборот денег, сокращая временные разрывы между поступлением и расходованием средств. Основные аспекты представлены ниже [1]:

1. Получение кредита увеличивает денежное предложение в экономике, что может способствовать росту оборота и увеличить рост ВВП.

2. Кредиты могут быть использованы для расширения потребительского спроса и стимулирования оборота товаров и услуг.

4. Через кредитный механизм осуществляется перераспределение финансовых ресурсов в экономике, что способствует более эффективному использованию капитала.

5. Кредиты также играют роль в регулировании денежного обращения и управлении денежной массой в экономике, влияя на уровень инфляции и денежных потоков.

Рассмотрим формы кредитных инструментов и их применение в экономики.

Кредитные инструменты – это совокупность различных форм и видов кредита, форм и видов вклада и банковского счета, используемых кредитными организациями для проведения различных операций по привлечению и размещению временно свободных денежных средств, обслуживанию клиентов [2].

Существует множество форм кредитных инструментов, которые могут применяться в экономике для различных целей [5]:

1. Банковский кредит – это самая распространенная форма кредита, предоставляемая банками компаниям и частным лицам для финансирования различных потребностей, таких как инвестиции, потребительские расходы, строительство и т.д.

2. Кредитные линии – это кредит, который предоставляется заемщику на определенную сумму, которую он может использовать по мере необходимости. Кредитные линии обычно используются компаниями для обеспечения финансирования оборотных средств.

3. Ипотечные кредиты – это кредиты, предоставляемые для финансирования покупки недвижимости. Ипотечные кредиты широко используются для приобретения жилья и коммерческой недвижимости.

4. Гарантии и аккредитивы – это форма кредитного обязательства, предоставляемого банком в пользу одной стороны (гаранта) в пользу другой стороны (получателя), обеспечивающая исполнение обязательств.

Эти формы кредитных инструментов имеют различные цели и применяются в экономике для обеспечения финансовых потребностей компаний и частных лиц, стимулирования экономического роста и обеспечения стабильности финансовой системы.

Исходя из выше сказанного, рассмотрим на примере влияния кредита на экономику и денежное обращение различных стран:

1. В США в 2022 году было выдано около 11 триллионов долларов кредитов различным компаниям и частным лицам. Это способствовало росту инвестиций,

потребления и созданию новых рабочих мест, что в свою очередь оказало влияние на увеличение оборота денег в экономике, и избежание безработицы.

2. Уровень инфляции в Японии в 2019 году составил 0,5%, что свидетельствует о стабильном денежном обращении. Это объясняется умеренной политикой предоставления кредитов в банковской системе, которая не приводит к избыточному росту денежной массы и сохранению устойчивого уровня цен.

3. Статистика по просроченным кредитам в России показывает, что доля просроченных кредитов к общему объему выданных кредитов в 2020 году составила 8%. Это свидетельствует о некоторой нестабильности в кредитной системе и негативном влиянии на денежное обращение, так как просроченные кредиты могут привести к убыткам для банков и снижению ликвидности.

Таким образом, кредит оказывает положительное влияние на денежный оборот. Он способствует росту производства и экономики в целом. Однако, при несоблюдении определенных условий, кредит может привести к инфляции и другим негативным последствиям.

Список использованных источников

1. Давыдова И.В., Огородникова Е.П. Прогнозирование показателей денежного обращения в Российской Федерации // В сборнике: В ФОКУСЕ ДОСТИЖЕНИЙ МОЛОДЕЖНОЙ НАУКИ. материалы ежегодной итоговой научно-практической конференции. Оренбург, 2023. С. 750-753.

2. Беспалова А.И., Огородникова Е.П. Анализ использования безналичных платежей среди студентов // В сборнике: Основные направления развития техники, технологии, индустрии сервиса и туризма. материалы и доклады VI Всероссийской научно-практической конференции. Княгинино, 2022. С. 61-63.

3. Лаптева Е.В. Анализ факторов, влияющих на количество выданных потребительских кредитов российскими банками // В сборнике: Проблемы национальной экономики в цифрах статистики. Материалы IX международной научно-практической конференции. Тамбов, 2023. С. 298-302.

4. Иванов В. В. Деньги, кредит, банки. — М.: Юрайт, 2020. — 372 с.

5. Калинин Н. В., Матраева Л. В., Денисов В. Н. Деньги. Кредит. Банки. Учебник для бакалавров. 2-е изд., стер. — М.: Дашков и К, 2020. — 300 с.